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ážení spoluobčané,

na úvod Vám všem přeji ještě jednou jen a jen to nejlepší v novém roce, hodně osobních a
pracovních úspěchů, spoustu štěstí, zdraví a pohody.

Čas nám utíká jako voda a i přesto, že jsme ještě nedávno uklízeli vánoční výzdobu,
máme první čtvrtletí roku pomalu za námi. Rychlými kroky nemilosrdného času vstupuji do
druhého roku svého volebního období. Pro mne byl rok 2015 nový se vším všudy. Nová práce,
noví lidé, nové příležitosti, nové hrozby, nové zkušenosti, jak dobré, tak špatné, nový domov.
Byl to pro mě rok plný překážek a bariér, které jsem musel překonat. Dovolte mi, abych se krátce
za tímto rokem ohlédl a zároveň poděkoval všem občanům, kteří se podíleli jakkoliv na životě v
obci, na jejím rozvoji nebo uklidili pozemek před svým domem, utrousili vlídné slovo, přišli se
svým nápadem, připomínkou či podmětem jak věc udělat lépe.
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Rok 2015 pro nás znamenal především dokončení projektů, které jsme zdědili po
bývalém zastupitelstvu a našim úkolem bylo tyto projekty dotáhnout do konce. Jedná se
především o zateplení obecního úřadu a mateřské školky. Taky se nám podařilo postavit
pergolu na hřišti. Původně jsem si myslel, že přístřešek bude sloužit pouze pro pořádání akcí v
obci Uhelná. Ale okolní svět vnímá naši pergolu, jako dobré místo pro přespání turistů a
cykloturistů. Proto bychom chtěli v úpravě prostranství hřiště pokračovat. Podařilo se nám
zajistit techniku pro rekultivaci travnaté plochy na hřišti, kdy plocha byla poorána, díry
zarovnány a tráva již zaseta. Přál bych si, aby nový povrch eliminoval či minimalizoval
zdravotní úrazy, ke kterým v minulosti docházelo poměrně často. Podařilo se s LČR dojednat
výměnu svodnic na Červeném Dole a tím došlo i k úpravě a lepší sjízdnosti komunikace, která
přes Červený Důl vede. Dalším velkým tématem jsou odpady a pytlíkový svoz. I zde si
troufnu říci, že je to správná cesta. Občané, kteří dříve netřídili, tak začali. Ano samozřejmě
jsem se setkal i s negativní reakcí. Ale jak se říká, o peníze jde především v první řadě. Dále
bych řekl, že i na poli kultury se podařilo uspořádat zajímavé kulturní akce. Mezi ty největší
bych zmínil především Maškarní ples pro děti, Hasičský ples, kácení máje, turnaj v malé
kopané, Vilémovické hody, okresní kolo v soutěži SDH, jarní a vánoční bazárek a mnoho
dalších. Zde bych chtěl poděkovat především všem spolkům, organizacím, kulturnímu centru
a kulturní komisi za bohatý kulturní život v naší obci. Taky se nám podařilo v loňském roce
zaměstnat 25 občanů obce v rámci VPP, kteří pro obec udělali kus práce a za to bych jim rád
poděkoval.

Samozřejmě ne všechno se daří tak jak má a i my jsme v loňském roce narazili na řadu
bariér a problémů. Nepodařilo se nám začít řešit kompostárnu či park v Horním Fořtě, kde
jsme narazili na územní plán. Nepodařilo se nám získat pozemky v Nových Vilémovicích na
místě bývalého kostela a také vyhotovit projekt na chodníky směrem od návsi na hřiště a od
návsi směrem na Pelnář.Asamozřejmě jejich následná realizace a s tím pak spojená realizace
revitalizace návsi. Zatím jsme nezískali dotaci na dětské hřiště, které by mělo vyrůst za
obchodem Jednota. Na začátku loňského roku jsme usilovali o odkoupení bytového domu č.p.
82 a 156. I zde veškeré jednání s majitelem obou bytových domů byla neúspěšná. V letošním
roce bychom rádi pokračovali v projektech, které se nám v loňském roce nepodařilo
uskutečnit. Chtěli bychom v letošním roce především připravit projekty, které jsou nedílnou
součástí o nejrůznější dotace. Nevím, kam nás události roku 2016 povedou, ale máme
schválený Plán rozvoje obce Uhelná na roky 2014 – 2020. Stanovili jsme si směr a věřím, že
budeme nacházet tu správnou cestu. Jak vidíte, práce nás v tomto roce čeká víc než dost a já
pevně věřím, že velká většina našich plánů pro tento rok dospěje k zdárnému cíli a budou ku
prospěchu naší obce. Oprostěme se tedy od různých osobních půtek, snažme se vyjít jeden
druhému vstříc a užívejme život naplno, jinak nám uteče mezi prsty a už se nevrátí.

Těším se na spolupráci s Vámi a věřím, že společně se nám podaří zase postoupit o krůček
dále.

Ať se Vám daří.
Bc. Zdeněk Hořava starosta obce
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POZOR, POZOR!!
bude vodař obce provádět odpočty vody za I.

Q 2016.
Kdo víte, že v uvedeném termínu nebudete
k zastižení,

se budou vybírat
od pondělí

v úředních hodinách.

, proč jsou v OZV 3 2015 osvobozeni od
poplatků za odpady obyvatelé bytovek, odpovídám: „Tyto obytné domy jsou
zařazeny do jiného systému plateb, kde majitel platí za jednu odpadovou
nádobu částku stanovenou na 12. veřejném zasedání zastupitelstva obce
usnesením č. 12.7.3 ze dne 16.12.2015"

Na základě četných dotazů občanů

V období od 29. 3. do 1. 4. 2015

11. dubna 2016

umístěte lístek se stavem vodoměru viditelně u vchodu do domu.
Děkuji
Od 1. 1. 2016 se zvyšuje cena vodného na 17,-Kč+ DPH/1m3

platbyNásledné za vodné I. Q 2016 a odpady na II. Q 2016
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Odpočty vody

3.

Dobrý den,
z organizačních důvodů došlo od 1. 1. 2016 ke změně ordinační doby dětského lékaře.
MUDr. Petra Blahová  ordinuje v Javorníku i v Žulové.
U akutních případů je možné po telefonické domluvě ošetření javornických pacientů v
Žulové a žulovských v Javorníku.
Tel.ord.Javorník 584440289
Tel.ord.Žulová 584437133.

Detský lékar

Dětská ambulance - s.r.oJavorník

Pondělí

Úterý

Středa

Čtvrtek

Pátek

12,30 - 14,30 Poradna

14,30 - 16,30
8,30 - 12,00

8,00 - 11,00

11,00 - 13,00
13,00 - 14,00 Objednaní

12,00 - 14,00
14,00 - 15,00 Objednaní

12,00 - 13,00 Objednaní

Petra-ordinace pro děti a dorost s.r.o Žulová

Pondělí

Úterý

Středa

Čtvrtek

Pátek

10,00- 11,30 Poradna

14,00 - 15,00

12,00 - 13,30

7,00 - 10,00

8,00 - 10,00

7,30 - 9,30
9,30 - 11,00 Prevence
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MUDr. Petra Blahová

Jana Grajová



SLUŽBA SENIORUM

V Jeseníku nabízí soukromá taxikářská společnost výhodné jízdné pro seniory a zdarma jejich
doprovod k lékaři nebo na úřad.
Od konce listopadu letošního roku mohou jeseničtí senioři ve věku 65 a více let, po obdržení
registrační karty soukromé firmy OK TAXI, využívat zvýhodněné jízdné po městě kdykoliv
a kamkoliv za jednotnou cenu 40 korun.
V příštím roce bude podobnou službu nabízet z veřejných prostředků i jesenická radnice pro
klienty ve věku nad 75 let. Ty sociální odbor obdaruje kartičkou na čtyři jízdy měsíčně v hodnotě
20 korun s omezenou dopravou pouze na předem určená místa. Službu pro město bude zajišťovat
taxikář s vysoutěženou nejlevnější nabídkou za km a pouze v pracovní dny od 6 do 15 hodin.
Vedení jesenické radnice hodlá na svou verzi senior taxi vyčlenit
200 000 korun z městského rozpočtu a už na leden připravuje veřejnou soutěž na dopravce.
Ale vraťme se k tomu, co už funguje.
Firma svůj projekt „senior OK TAXI“ spustila na konci listopadu a už dnes má přes několik desítek
registrovaných klientů. „Vše jsme si chtěli nejdříve v praxi vyzkoušet a hlavně vyladit, než službu
představíme široké veřejnosti,“ vysvětluje obchodní manažerka řidičů podnikajících pod logem
OK TAXI Jana Fantová.
V uplynulých dnech firma investovala téměř dva miliony korun do první fáze plánované obměny
vozového parku. „Vozy jsme vybírali právě s ohledem na potřeby starších a méně mobilních
klientů. Například snadné nastupování a vystupování zajišťují velké posuvné dveře, cestování pak
prostorný interiér. Další předností nových vozů je obrovský zavazadlový prostor, kam se pohodlně
vejde invalidní vozík nebo jiné kompenzační pomůcky, ale v případě potřeby najde ve voze své
plnohodnotné sedadlo sedm pasažérů včetně řidiče,“ dodává manažerka.
Výjimečností poskytované služby soukromou firmou je, že řidiči potřebným klientům na požádání
zajistí zdarma doprovod od hlavních domovních dveří do vozu, z vozu na úřad nebo do ordinace
a to samé i zpět.
Uvedenou slevu, která v určitém případě může činit až 70%, nabízí soukromá společnost pouze ze
svých prostředků, bez jakékoli pomoci nějaké dotace nebo příspěvku města.
Až na malé výjimky odlehlejších lokalit je jízdné po městě Jeseník za 40 korun.
„Rozhodli jsme se babičkám a dědečkům vytvořit tu úplně nejnižší cenu, která bude možná.
V prvé řadě jsme osekali cenu za jízdné na opravdu nezbytné provozní náklady. Tím jsme se dostali
na částku o 25% nižší. Dále jsme se rozhodli minimalizovat firemní reklamu a z ušetřených
prostředků „zadotovat“ jízdy jesenickým seniorům. Firma má v současné době takový kredit
a mezi lidmi dobré jméno, že si to dělá reklamu samo. Senioři jsou pouhým zlomkem všech našich
zákazníků, takže i z toho důvodu si to můžeme dovolit,“ dodává Jana Fantová.
Pro mimojesenické seniory, tedy ty z okolních obcí, nabízí firma po zaregistrování na každou jízdu
začínající nebo končící v centru města Jeseníku 40% slevu dle odpovídajícího tarifu z aktuálního
ceníku.
Bližší informace ochotně doplní Jana Fantová obchodní manažer OK TAXI Jeseník tel. 605382541
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Informace z MěÚ Jeseník

pro vlastníky rodinných domů

pevná paliva s ručním přikládáním
na pevná paliva tepelné čerpadlo plynový
kondenzační kotel

Příjem žádostí ,
v Jeseníku

informační semináře pro
žadatele.

Kontakty:

Informace k programu Kotlíkové dotace v Olomouckém kraji I.
Olomoucký kraj vyhlásil tento dotační program v Olomouckém
kraji. způsobilých výdajů se poskytuje na realizaci tzv. dílčího projektu
(výměna kotle + některé další doprovodné výdaje jako např. stavební úpravy kotelny,
mikroenergetická opatření v domě, úprava otopné soustavy atd.).

Realizovat lze pouze výměnu zdroje tepla (kotle) na za kotel
(uhlí, kombinace uhlí + biomasa, biomasa), nebo
.

bude probíhat ve dnech
22.-24.2., 1.3., 3.3. také na detaš. pracovišti Krajského úřadu (Dukelská 1240/27).
V období od 11. ledna do 3. února tohoto roku pořádá Olomoucký kraj

V Jeseníku proběhl seminář 13. ledna, další proběhne
od 12 hodin a poté znovu od 15:30 v Městském kulturním středisku.
Je možné se ale zúčastnit kteréhokoli semináře v kraji.
Veškeré další informace včetně formuláře žádosti naleznete na webových stránkách:

kotlikovedotace@kr-olomoucky.cz, Ing. Martin Hrubý, tel.: 585 508 697.
Kompletní seznam příslušných pracovníku naleznete také na uvedených webových stránkách.

Nelze vyměnit starý plynový kotel za nový!

www.kr-olomoucky.cz/kotlikovedotace.

od 22. 2. 2016 do 13. 5. 2016 do 12:00 hod.

28. ledna v Javorníku

Dotace ve výši 70-85%

Kotlíková dotace

z
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Vážení majitelé psu,
běžné a slušné je uklízet po svých čtyřnohých miláčcích! Ono totiž ostatní nebaví věčně se
vyhýbat všem hromádkám, umývat boty, kola kočárků, vozíků a někdy i celé děti, když se
nevyhnou. A co teprve, když pracovníci Obce do takového „pokladu“ najedou sekačkou
nebo křovinořezem, to je potom nechutné. Určitě namítnete, že to má uklidit Obec, když
vybírá poplatky ze psů? Omyl. Poplatky ze psů jsou nedílnou součástí příjmu Obce a
slouží k částečnému pokrytí nákladů spojených s odchytem zatoulaných psů nebo s péčí o
opuštěné psy, které tzv. páníčci vyhodí na ulici apod. Proč by měla Obec utrácet další
peníze nás všech z obecní pokladny za úklid veřejných prostranství znečištěného
bezohlednými jednotlivci.
Venčete svého psa na svém pozemku nebo po svém psu ukliďte.
Těm, kteří už uklízí, děkujeme.

Ing. Jana Kamlerová, odbor životního prostředí, MěÚ Jeseník

Grajová Jana, vedoucí provozu

o
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Vlajka pro Tibet
Obec Uhelná se letos připojila k mezinárodní kampani na podporu Tibetu

Mezinárodní kampaň „Vlajka pro Tibet“ vznikla v polovině devadesátých let v západní
Evropě a postupně se stala jednou z nejvýznamnějších akcí vyjadřující podporu základních
lidských práv nejen Tibeťanů ale i ostatních obyvatel současné Čínské lidové republiky.

Kampaň spočívá ve vyvěšení vlajky svobodného Tibetu na výroční den povstání Tibeťanů

proti komunistické okupaci, které proběhlo 10. března 1959. K této symbolické akci se
připojují stovky měst, obcí ale i jiných
institucí po celé Evropě. Na území České
republiky se v loňském roce ke kampani
připojilo celkem 697 obcí, měst nebo
městských částí ale i jiných institucí nebo
škol. Kolem výročního dne povstání také
probíhá i další doprovodný program, který
má za cíl informovat nejen o základních
lidských právech v obecné rovině, ale také o
konkrétní situaci v Tibetu a jinde v

jihovýchodní Asii.

K letošnímu ročníku kampaně pro Tibet, která na území České republiky proběhne již po
21., se také připojuje obec Uhelná. Důvodem připojení k akci je ve dvou rovinách. V té první
rovině se jedná o podporu obyvatel Tibetu v nerovném boji za jejich základní lidská práva.
Stále mocnější Čínskou lidovou republiku, která se nyní více orientuje na expansivní
zahraniční politiku, je třeba upozorňovat, že v jejich zemi není něco v pořádku. Na území
Čínské lidové republiky je aktivní cenzura a státní moc má monopol na informace, kterého
využívá zvláště při výkladu dějin. Při tomto výkladu se snaží bagatelizovat přečiny proti
lidskosti, kvůli kterým se maoistická Čína řadí společně s Hitlerovým Německem a
Stalinistickým Ruskem mezi tři nejhrůznější diktatury dvacátého století.

V druhé rovině má tato akce význam i pro naše obyvatele, a sice jako připomínka toho, že
si vážíme základních lidských práv, podobně jako je tomu například 8. Května, kdy si
připomínáme další důležitou hodnotu – život v míru. Je důležité mít na paměti, že takové
vzácné hodnoty lidstvo velmi lehce ztrácí, ale velmi obtížně je zpátky nabývá. Pro spoustu
lidí na naší planetě jsou tyto hodnoty bohužel nedostupné. Musíme ovšem mít na paměti, že
celý svět je jako jeden organismus, a v případě, že jeho jedna i když nám velmi vzdálená část
funguje špatně, dříve nebo později se to projeví i v naší bezprostřední blízkosti, jak již nám
toto historie několikrát dokázala.

Aktuální špatná situace v Tibetu je výsledkem několika zlomových událostí, které proběhly
v minulém století. Na přelomu 19. a 20. století se Tibet (jako celý region) ocitl uprostřed tzv.
Velké hry o vliv v regionu mezi Anglií a Ruskem. Za cenu několika masakrů

Uhelnáček č.1,2/2016
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se nakonec Tibet dostal do anglické sféry vlivu. S následujícím postupným slábnutím
čínské ústřední moci, které vyvrcholilo úpadkem Čchingského impéria, se Tibet stal v letech
1912 až 1951 de facto nezávislým státem. Čínská ústřední moc do vnitřních záležitostí vůbec
nezasahovala a Tibet dokonce vyhlásil samostatnost (oficiálně uznanou pouze Mongolskem).
Vzhledem k silnému vyznání buddhismu místních obyvatel se jednalo o stát s prvky
teokracie, kde byl v čele státu nejvyšší duchovní — dalajláma.

Po druhé světové válce se Čínská republika ocitla v občanské válce — v zemi proti sobě
stanuly dva znepřátelené tábory, na jedné straně stál nacionalistický a mezinárodně uznaný
Kuomintang (v čele stál Čankajšek) a na druhé straně komunistický Kungčchantang (v čele
stál Mao Ce-tung). V roce 1949 byla pevninská Čína dobyta Kungčchantangem a Mao Ce-
tung vyhlásil v roce 1949 Čínskou lidovou republiku. Vláda mezinárodně uznávané Čínské
republiky se uchýlila na ostrov Taiwan. Výboje komunistického Kungčchantangu ovšem
neustaly a pod záminkou záchrany 3 miliónů Tibeťanů před imperialismem 21. října 1950
jednotky Čínské osvobozenecké armády začaly okupovat Tibet. Faktickým důvodem byla
potřeba zajistit hranice s Indií a znemožnit snahy tibetské vlády o mezinárodní uznání
nezávislosti na půdě OSN a následně začlenit oblasti do vzniklé komunistické ČLR. Pod
nátlakem byl představitel země – tehdy patnáctiletý – dalajláma nucen podepsat tzv.
sedmnáctibodovou dohodu. Při zavádění komunistické politiky a nedodržování ani těch málo
práv, co Tibeťanům měla garantovat sedmnáctibodová dohoda, docházelo v druhé polovině

padesátých let k občanským nepokojům, které přerostly v ozbrojené povstání proti čínské
nadvládě. Po krvavém potlačení povstání se dalajláma uchýlil do exilu v sousední Indii, kde
vznikla tibetská exilová vláda, která se snažila o anulaci sedmnáctibodové dohody.

V současné době existuje v rámci Čínské lidové republiky Tibetská autonomní oblast.
Tato oblast, ovšem zahrnuje zhruba polovinu původního Tibetu. V rámci této autonomie
ČLR není schopna zajistit základní lidská práva původním obyvatelům a snaží se region co
nejvíce kolonizovat. Kapitál, který proudí z Číny do Tibetu, je hlavně určen pro nově

příchozí etnické Číňany, kteří se do oblasti stěhují na základě pobídek čínské vlády. Původní
Tibeťané se tak stávají menšinou ve své vlastní zemi a hlavně druhořadými obyvateli. To má
za následek vlnu protestů, které čínská vláda co nejpřísněji trestá. Protesty vyvrcholily až
z našeho hlediska zoufalou vlnou sebeupalování mnichů a tibetských aktivistů, zvláště v roce
konání olympijských her v Pekingu. Čínské represivní orgány perzekuují nejen samotné
aktivisty, ale i jejich rodiny a mnohdy i celé vesnice. Snaží se též zasahovat i do náboženské
oblasti a vyvolaly spor o 11. pančhenlamu (druhý nejvýše postavený duchovní
v buddhismu), kdy místo Tibeťany nalezeného kandidáta navrhli svého kandidáta, jehož oba
rodiče byli členem komunistické strany.

7.
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8.

Exilový Tibet se mezitím přetransformoval v demokratický sekulární stát, v jehož čele
stojí vláda, reprezentována premiérem. Dalajláma se vzdal všech politických funkcí a stal se
tak pouze neformálním představitelem Tibetu, ale mimo to také obrovskou morální
osobností. Požadavkem tibetských představitelů a jejich sympatizantů není přímo samostatný
nezávislý Tibet, ale pouze tzv. „Free Tibet“. Tibet, kde se dodržují základní lidská práva,
právo na sebeurčení, právo na náboženské vyznání a to nejen pro Tibet ale i pro celou
Čínskou lidovou republiku, která během minulých více než 60-ti letech prožila několik
společenských experimentů doprovázených nevídanou brutalitou, ať již jako vedlejším
produktem politiky v případě „Velkého skoku vpřed“ anebo přímo státním terorem a
vyřizováním osobních účtů v době „Kulturní revoluce“ až po současné neblahé následky
centrální „Politiky jednoho dítěte“.

Uhelnáček č.1,2/2016

[Jiří Líbal, Dana Borůvková]



2. Kultura

Milí prátelé detských knížek, opet se hlásí

proběhne v pátek 1. dubna 2016
Přidáte se také?

6-12 let přihlášku,
středy 23. 3. 2016

Pokud se chceš zúčastnit a je ti , vyplň předběžnou kterou dostaneš
na Obci Uhelná u p. Grajové a odevzdej do na podatelnu Obce
Uhelná. Počet spáčů je omezený, proto se přihlas co nejdříve! Těší se knihovnice

Noc s Andersenem

Divadlo Klaunika Brno
19. února proběhlo od 20,00 hod v místní tělocvičně představení Divadla Klauniky Brno pod
názvem Don Quijote de la mAncha.

Všechny inscenace uvedené Divadlem Klauniky jsou díly autorskými, i v případě slavné
inscenace Dona Quijota se jedná o svérázný přepis. Charakteristickými znaky klaunické tvorby
jsou absurdita, mystifikace, legrace, improvizace, provokace, recese, komunikativnost a
především otevřenost a hravost.

Do širokého povědomí se toto brněnské divadlo dostalo zejména díky inscenaci Don Quijote
de la mAncha, která má dnes již přes 4.500 repríz a stala se nejhranějším představením v Evropě.
Letos slaví 27 let své existence.
Inscenace Don Quijote de la mAncha je didaktická klaunikyáda uchopená dle vzoru velkého
českého emigranta J. A. Komenského na motivy románu M. Cervantese Saavedry za režijního
vedení B. Polívky.

Představení se hodně líbilo. Představitelé Dona Quijota a mAnchi vtáhli do děje na dvě
desítky přítomných diváků, samotnou Uhelnou, přilehlé vesnice i sousední Polsko.

Uhelnáček č.1,2/2016
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Návrh akcí na rok 2016

Datum Název akce Organizátor

Všechny akce budou včas plakátovány a vyhlašovány rozhlasem.

Leden Obecní ples Obec + KK
Únor Masopustní průvod

Maškarní ples
MŠ
MŠ

Březen Hasičský ples SDH

Duben Noc s Andersenem
Čistá obec
Velikonoční koncert
Stavění máje
Pálení čarodějnic

Obec
SDH + Obec
Obec
SDH
MŠ

Květen Kladení věnců : Uhelná 9.00 hod
Vilémovice 9.30 hod

Nebezpečný a objemný odpad
Jarní bazárek
Kácení máje Horní Fořt

KC + SDH + KK + ZO

Obec
KC
PUMR

Červen Kácení máje Uhelná
Mše svatá k sv. Janovi
Turnaj v malé kopané
Rozloučení s deváťáky

SDH
Farní spol.
KC
KC

Srpen Pytlácká noc
Vilémovické hody
Pouť sv. Rocha
Výlet

MS
N. Vilémovice
Farní spol.
KK

Září Pieta u pomníku St. Majzlíka(75.výročí) Celní správa, KC
Říjen Setkání seniorů

Nebezpečný a objemný odpad
Drakiáda + táborák ( podle počasí )

KC
Obec
KK + MŠ

Listopad Lampiónový průvod
Sv. Kateřina 15.00
Mikuláš

KK + KC
Farní spol.
KC

Prosinec Rozsvěcení vánočního stromu
Vítání občánků
Vánoční koncert

KC + MŠ
KC + MŠ
KC

Uhelnáček č.1,2/2016
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Již několik let po sobě je maškarní bál pro děti nějak tematicky zaměřen.
Letos to byl „Královský dvůr“, a tak se většina dětí proměnila v princezny, rytíře,
krále, bílé paní, kuchaře, zahradníky, a jiné dvořany. Tělocvična byla vyzdobena
namalovanými kulisami zámku, stál zde opravdový rytířský stůl a na něm cínové
nádobí, pódium zdobily helmice s kožešinami a brnění s kopím a jinými
historickými zbraněmi. Všechny masky vstoupily do sálu za doprovodu hudby
polonézovým krokem ve dvojicích za sebou. Následovaly další tance a hry, při
kterých nám pouštěl hudbu opět Z. Hořava, tentokrát v převleku pana krále. Děti
skládaly puzzle – trpaslíky a kouzelné zrcadlo, zdolávaly tříhlavého draka
u prince Bajaji nahazováním kroužků, navlékaly korálky se Zlatovláskou, třídily
PET vršky podle barev u Popelky a prince a omalovávaly obrázek, který
si vybraly. Starší děti soutěžily, kdo nejrychleji postaví zámek z velkých
molitanových kostek. Shlédli jsme dva rytířské souboje, které pro nás připravil pan
Pavel Blajze, majitel výše zmíněných historických rekvizit, zdobící sál.
Moc děkujeme za zapůjčení!
Všechny děti v maskách si opět odnesly malý dárek – hračku, kterou si vybraly.
Doufáme, že se tato akce opět líbila a těšíme se, že se příští rok zase na bále
setkáme.
Děkuji tímto těm, kteří pomohli ke zdárnému průběhu akce: D. Palátové,
V. Šupolové, P. Galové, M. Haukeové, Z. Hořavovi, P. Blajzeovi, J. Němcové,
D. Borůvkové, P. Jedličkové, V. Horvátové, M. Vršanové a M. Rajmové.

Bál pro deti: Na královské dvore

MŠ
Uhelná

Renata Franková

12.

3.
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Ve čtvrtek 17.prosince dopoledne jsme si s dětmi a některými rodiči
připomněli vánoční zvyky. Pouštění lodiček a zpívání koled navodilo krásnou
vánoční atmosféru. Když děti zaslechly cinkání zvonečku, pospíchaly ke
stromečku, který na ně čekal s dárečky. Tentokrát pod ním nebyly jen hračky, které
zůstávají ve školce, ale i dárek domů, a to knížka s pohádkami z Večerníčků.
Mateřské škole věnoval darem tyto knížky pan Radovan Sahánek a touto cestou
mu ještě jednou srdečně děkujeme.

Vánoce v materské škole

Renata Franková
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„Dneska je úterý, masopust veselý,…takto jsme provolávali v průvodu
masek, který šel obcí 9. února dopoledne. Paní učitelka hrála na harmoniku,
medvěd Pavlína táhl žebřiňák, rozdávali jsme papírového kominíčka pro štěstí a
koláček na zub. Děkujeme rodičům, kteří se do průvodu k dětem přidali a také všem
občanům, kteří nás rádi viděli a obdarovali nás. Z finančního daru můžeme dětem
zaplatit dvakrát vstupenku na dětské představení v Kulturním domě v Javorníku.

Masopust

MŠ
Uhelná

Renata Franková

14.
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Leden:

Březen: Duben:

Únor:

pan Dopita Zdeněk 76
paní Danielová Anna 67
pan Vybíral Vítězslav 61
paní Lokajová Ingeborg 71

pan Daniel Josef 65
paní Sojková Anna 67
paní Zacpálková Zdeňka 66
paní Otrubová Miroslava 67

pan Švančara Josef 69
paní Gajdošová Eva 64
paní Tazbírková Anežka 94
pan Chalabala Jaromír 62
pan Sulk Petr 70
pan Halama Jaroslav 77
pan Němec Jaroslav 80

pan Kolkus Ignác 80
pan Lux Vlastislav 64
paní Kašpárková Anna 64
paní Němcová Marie 70
paní Viaterová Drahomíra 83
paní Glemboczká Vincencia 82
paní Gurová Marie 87
paní Procházková Alena 69

Společenská
kronika

Gratulujeme všem jubilantům, kteří v těchto měsících oslavili svá významná výročí.
Přejeme hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti do dalších let...

4.

Na základě stížnosti některých občanů o zveřejňování narozenin a jubileí v místním
tisku, jsme požádali o správný výklad zákona o ochraně osobních údajů Úřad pro ochranu
osobních údajů. V odpovědi nám Úřad potvrdil, že postup obce při blahopřání občanům
obce k životnímu jubileu, vítání občánků a zveřejnění úmrtí byl správný a že již podepsané
souhlasy občanů jsou platné. Žádáme proto občany, kteří mají zájem o zařazení do seznamu
jubilantů apod. , vyplňte přiložený formulář, nebo si jej vyzvedněte na podatelně. Jubilanti,
kteří nejsou uvedení výše, doposud neposkytli souhlas KC Uhelná.Rodiče nově narozených
občánků, kteří mají zájem o zveřejnění a slavnostní akt „vítání občánků“ si mohou
vyzvednout Souhlas na podatelně OÚ Uhelná.

Uhelnáček č.1,2/2016
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Písemný souhlas občana
se zpracováním osobních údajů dle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů,

ve znění pozdějších předpisů

(dále jen zákon o ochraně osobních údajů)

Občan:

Jméno a příjmení: .......................................................................................................................

Zákonný zástupce nezletilého občana: .........................................................................................

Datum narození: .........................................................................................................................

Adresa: .......................................................................................................................................

Telefon*: ......................................................................

Dávám souhlas se zveřejněním:
narozenin (měsíc, počet roků) v místním tisku Uhelňáček
zahájení nebo ukončení povinné školní docházky dítěte
zařazením do seznamu jubilantů- zasílání blahopřání k narozeninám a osobnímu

poblahopřání k životnímu jubileu, zasílání pozvánek
na setkání seniorů apod.

umisťováním fotografií na webových stránkách obce
umisťováním fotografií v místním tisku Uhelňáček
(nehodící se škrtněte)

Svým podpisem dávám souhlas Obci Uhelná, Uhelná 163, 790 68 Uhelná, IČ: 00636053 (dále jen správce) se

shromažďováním, uchováním a zpracováním osobních údajů obsažených v tomto formuláři pro účel stanovený níže.
Tento souhlas uděluji na dobu 5 (pěti) let ode dne udělení souhlasu. Se všemi vyplněnými částmi tohoto formuláře

jsem byl/a seznámen/a, všechny údaje jsou přesné a pravdivé a jsou poskytovány dobrovolně.
Účel zpracování osobních údajů.
V souladu s § 5 zákona č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů jsou všechny údaje uvedené v tomto formuláři

shromažďovány a zpracovávány výhradně pro účely výše uvedené, a to do doby, kdy subjekt údajů přímo a účinně

zašle správci informaci o tom, že si nepřeje, aby informace v tomto formuláři byly správcem nadále shromažďovány a

zpracovávány, maximálně však na dobu 5 (pěti) let.
Prohlášení správce.

Správce prohlašuje, že bude shromažďovat osobní údaje v rozsahu nezbytném pro naplnění stanoveného účelu a
zpracovávat je pouze v souladu s účelem, k němuž byly shromážděny. Zaměstnanci správce nebo jiné fyzické osoby,

které zpracovávají osobní údaje na základě smlouvy se správcem a další osoby jsou povinni zachovávat mlčenlivost o
osobních údajích, a to i po skončení pracovního poměru ne bo prací.

V Uhelné dne:

___________________________
podpis

*nepovinné
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Zásobování obce bylo plynulé a
dostačující. Prodejna vedená Walterem
Kristenem byla poměrně dobře zásobována
a z řad občanů nebylo stížností na
zásobování. Masem a masnými výrobky
byla obec zásobena pojízdnou prodejnou.
Prodejna byla v obci 2krát týdně vždy ve
středu a v sobotu od 8.30 do 9.30 hodin.
Maloobchodní obrat prodejny potravin činil
v roce 1,987 000 Kčs. Plán stanovený pro
prodejnu byl 1,904 000 Kčs.

V obci byl zřízen i rozvoz plynu
propan-butan ze skladu v Jeseníku.

Do obce dojížděla i sběrna prádelny a
čistírny a zasklívací služba.

V obci pracovala o sobotách holírna.
Pravidelně byla uskutečňována

poradna pro matky s dětmi vedená MUDr.
Bromníkovou ze zdravotního střediska v
Javorníku.

V obci pokračovaly práce na výstavbě
obchodu, stavbě obecního vodovodu a na
výstavbě rodinných domků. Obchod bude
dokončen v roce 1976. Stavba vodovodu
musela být pro potíže se získáváním
materiálu přerušena. Byla dokončena
výstavba 1 rodinného domku rodiny
Luxových a stavby dalších 3 domků
pokračují.

Sportovní využití v obci je zaměřeno
jen na oddíl kopané. Oddíl hrál ve IV. třídě.
Kopaná je však na úpadku, pro nedostatek
mladých hráčů. Dobře si však vedou žáci.
Pro sportovní využití je v obci hřiště pro
kopanou, kterého využívá i ZDŠ k
hodinám tělocviku. Sál Jednoty se v
současné době nedá využít pro tělesnou
výchovu žáků a tělesnou přípravu občanů.
V sále je nevyřešeno topení, také vlhkost je
na závadu. Tělocvična v obci není a ani
škola vlastní nemá. Uvažuje se však s
přístavbou tělocvičny při ZDŠ.

Rok 1975
Rok 1976

Rok 1977

5. Historické
okénko 1975-1977

17.

K významné události v obci patřil 12. únor, kdy došlo k slavnostnímu předání a
otevření nové prodejny Jednota ( potravin a řeznictví ). Prodejna byla vybudována v akci „Z“.
Nová prodejna má 120 m2 prodejní plochy k prodeji potravin, průmyslového zboží
a samostatné prodejny masa a uzenin. Vedoucím je Walter Kristen z Uhelné a prodej masa
vede Štefan Suška, který na prodejnu dojíždí. Slavnostního předání prodejny občanům se
zúčastnili zástupci Jednoty, ONV a zástupci závodů v obci.

Tamara Němcová
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Mohlo by
Vás

zajímat
6.

Velikonoční jarmark
KDY- 19.3. OD 10:00-16:00 hod.

Zámek Jánský Vrch
Velikonoce na zámku
26.3.- 28.3. 2016

Kulturní dum Javorník
ŽIVOT S VÁŠNÍAČOKOLÁDOU
Přednáška o historii čokolády. Součástí vzdělávacího večera bude
i ochutnávka kvalitních, poctivých českých čokolád.
KDY16.3.2016 OD 16:00 hod. V novém sále kulturního domu.

Kino Olympia
NIKDYNENÍ POZDĚ
19.3. 2015. V 18.00 hod.

Přednáška:
PŘEDŠKOLNÍ VÝCHOVANAJESENICKU
PO ROCE 1945
KDY-17.03.2016 začátek: 17:30 hod.
KDE- Středisko volnočasových aktivit DUHA

Javorník
Jeseník

Tancírna
Rací údolí
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Přidělené identifikační číslo: MK ČR 1003

Marcela Franková

18.

ŘEMESLA SOUVISEJÍCÍ S VELIKONOCEMI
Hala sanatoria Priessnitz
KDY- 22.3. 2016

Priessnitzovy léčebné lázne
Jeseník

o
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